



Ministarstvo
ekonomskog
razvoja

5. septembar 2024. godine

IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI

NACRT ZAKONA O ZANATSTVU

Na osnovu čl. 14 i 15 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list CG", broj 41/18), Ministarstvo ekonomskog razvoja je sprovelo javnu raspravu Nacrta Zakona o zanatstvu od.

Vrijeme trajanja javne rasprave: 26 jul 2024. godine - 19. avgust 2024. godine.

Način sprovođenja javne rasprave: Dostavljanjem primjedbi, predloga i sugestija na nacrt Zakona o zanatstvu u pisanoj formi na adresu Rimski trg 46, Podgorica ili na sledeće e-mail adrese: tanja.markoc@mek.gov.me; lidija.radovic@mek.gov.me i tihomir.milatovic@mek.gov.me tokom cijelog trajanja javne rasprave.

Ovlašćeni predstavnici ministarstva koji su učestvovali u javnoj raspravi: Tanja Markoč, Lidija Radović i Tihomir Milatović.



Redni broj	Lice/Institucija	Primjedba/predlog/sugestija na Nacrt Zakona o zanatstvu	Odgovor obrađivača
	<p>Zanatska komora Crne Gore (ZKCG) dopis od 20.08.2024. godine (broj 002-063/24-3377/1);</p>	<p>Predstavnici Zanatske komore Crne Gore (ZKCG) su istakli da su, nakon više sastanaka sa predstavnicima MER-a, konsultacija sa zanatlijama širom Crne Gore i pravnim ekspertima a nakon održane sjednice Upravnog odbora ZKCG, zaključili da je Nacrt Zakona o zanatstvu prihvatljiv za ZKCG. Dodatno, napomenuli su da Nacrt Zakona o zanatstvu u potpunosti ne ispunjava očekivanja i zahtjeve ZKCG i da očekuju da će se po sticanju uslova ovaj Zakon unapređivati i mijenjati u cilju opšteg dobra razvoja privrede i zanatske djelatnosti.</p> <p>U vezi sa prethodno iznesenim, konstatovali su da ZKCG nema primjedbi na Nacrt Zakona o zanatstvu.</p>	<p>ZKCG nema primjedbi na Nacrt Zakona o zanatstvu, dostavljeni dopis je preporuka od strane ZKCG da se, po sticanju uslova, ovaj Zakon unaprijedi i mijenja u cilju opšteg dobra razvoja privrede i zanatske djelatnosti. Preporuka je opravdana i prihvaćena.</p>
	<p>Milutin Ražnatović, Potpredsjednik ZKCG; dopis od 21.08.2024. godine (broj 002-063/24-3377/3);</p>	<p>Primjedba 1: Član 19, Stav 1, treba da glasi: Zanatska komora Crne Gore obavlja sledeća javna ovlašćenja: Redni brojevi 1-7 ostaju isti, s tim da se dodaju: 8. Izdavanje potvrda o upisu u Registar zanatlija, 9. Izdavanje majstorskih pisama, 10. Obrazovanje odbora za zanatske i majstorske ispite i imenovanje članova ispitnih komisija, 11. Imenovanje i vođenje Registra vještaka zanatske struke, 12. Regulisanje i nadzor stručnog osposobljavanja,</p>	<p>Primjedba 1 se ne prihvata. Obrazloženje: Jedan od glavnih preduslova za prenos javnih ovlašćenja na ZKCG predstavlja stvarni kapacitet Komore za efikasno vršenje tih ovlašćenja. Konstatovano je da, u ovom momentu, ZKCG ima ograničene kadrovske, finansijske i tehničke kapacitete za rad. Dodatno, pored navedenih, neophodan uslov za dopunu Nacrta Zakona o zanatstvu u dijelu povećanja obima ovlašćenja ZKCG je i tačno izračunavanje finansijskih implikacija, što nije dostavljeno (podsjećamo da uporedna praksa država Jugoistočne Evrope pokazuje da adekvatni kapaciteti komore, u smislu finansijskih resursa, kancelarijskog prostora, zaposlenih, bezbjednog IT sistema i slično, predstavljaju glavni</p>



	<p>13. Organizacija stručnog osposobljavanja i polaganja zanatskog ispita,</p> <p>14. Organizacija majstorskih kvalifikacija i polaganje majstorskog ispita,</p> <p>15. Organizacija stručnog usavršavanja, zanatskih prekvalifikacija i stručnog osposobljavanja osoba sa invaliditetom,</p> <p>16. Pravni nadzor nad zanatskim udruženjima i prenos ovlaštenja za sprovođenje praktičnih djelova zanatskih i majstorskih ispita,</p> <p>17. Provjera inostranih kvalifikacija u zanatstvu i izdavanje potvrda o istovjetnosti,</p> <p>18. Akta koja izdaje Zanatska komora CG o izvršavanju javnih ovlaštenja su javne isprave.</p> <p>Primjedba 2: Radi unapređenja zanatske djelatnosti i zanatstva u CG, potrebno je stvoriti sve preduslove u cilju poboljšanja usluga i poslovnog ambijenta za poslodavce i zaposlene. Ovim bi se stvorili uslovi za osposobljavanje stručnog kadra, nakon sticanja određene kvalifikacije za obavljanje zanatske djelatnosti.</p> <p>Primjedba 3: Predlažem, ukoliko ne prihvatite ove primjedbe i sugestije, Nacrt zakona povučete iz procedure i uzmete u razmatranje Predlog zakona urađen 2022. godine i prihvaćen od strane 25 zanatskih udruženja a isti je vama dostavljan.</p>	<p>preduslov za prenos nadležnosti i javnih ovlaštenja sa državnih organa). Zbog toga, u ovom momentu, predlog nije prihvatljiv jer, na osnovu sprovedene analize, nema ubjedljivih argumenata o postojanju trenutnih kapaciteta Komore da obavlja predložena javna ovlaštenja. Međutim, izgradnjom i jačanjem administrativnih, finansijskih i tehničkih kapaciteta Komore stvorice se uslovi za potencijalni postepeni prenos nadležnosti/ovlaštenja na ZKCG, što će se, nakon što se steknu uslovi, regulisati dopunama predloženog zakona.</p> <p>Primjedba 2 se ne prihvata: Smatramo da je predložena primjedba više preporuka za unaprijeđenje legislative koja reguliše obrazovanje u oblasti zanatstva u Crnoj Gori. Zakon o zanatstvu ne može obuhvatiti pitanje obrazovanja tj. pripadajuću legislativu na predloženi način, ali svakako, Ministarstvo ekonomskog razvoja će Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija upoznati sa navedenom primjedbom, u cilju izrade zakonskih akata kojima bi se omogućio razvoj zanatske djelatnosti.</p> <p>Primjedba 3 nije razmatrana: Navedena primjedba se ne odnosi na izmjene/dopune Nacrta Zakona o zanatstvu, već je zahtijevano da se isti povuče iz procedure i uzme u razmatranje Predlog zakona koji je 2022. godine prihvaćen od strane 25 zanatskih udruženja, a za koji je ministarstvo ranije konstatovalo da ima niz nedostataka.</p>
--	--	---



Ministarstvo
ekonomskog
razvoja

Adresa: Rimski trg 46
81000 Podgorica
Crna Gora
tel: +382 20 482 312
www.gov.me/mek

<p>Boris Marđonović dopis od 20.08.2024. godine (broj 002-063/24-3377/2);</p>	<p>Primjedba: Na osnovu pismenih konsultacija sa organizacijama zanatstva u periodu od 6.-19. avgusta 2024.godine obavještavaju da legitimni predstavnici zanatstva u Crnoj Gori ne podržavaju Nacrt Zakona o zanatstvu i predlažu da se isti odbaci, te da se usvoji zajednički predlog 25 zanatskih organizacija od 7.10.2022.godine, koji je, kako navode, u potpunosti usklađen sa potrebama privrede, društva i unutrašnjeg evropskog tržišta. Dato je negativno mišljenje na nacrt Zakona o zanatstvu.</p>	<p>Napomena: Imajući u vidu da je Zanatska komora Crne Gore, čiji je izvršni direktor Sanja Đurović, legitimni predstavnik zanatlija u Crnoj Gori, <u>nejasno je koja udruženja zanatlija predstavlja Boris Marđonović, koji se potpisao kao izvršni direktor Zanatske komore Crne Gore.</u> Konstatujući ovu nepravilnost, dostavljene primjedbe su razmotrene.</p> <p>Primjedba nije prihvaćena: U predmetnom dopisu, nijesu iznesene konkretne primjedbe /sugestije na Nacrt Zakona o zanatstvu, već je zahtijevano je da se usvoji zajednički predlog 25 zanatskih organizacija od 7.10.2022. godine zasnovan na njemačkom modelu za regulisanje zanata, koji je kako navode, u potpunosti usklađen sa potrebama privrede. Za predmetni predlog zakona, ministarstvo je ranije konstatovalo da ima niz nedostataka.</p>
--	---	---

MINISTARSTVO EKONOMSKOG RAZVOJA



MINISTAR

Nik Gjeloshaj